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Опис дисципліни 

 

Курс спрямований на оволодіння студентами знань щодо 

політики регіонального розвитку і шляхів її реалізації у процесі 

планування, прогнозування, вироблення, здійснення, 

забезпечення системності державної політики. Розглядається 

нормативно-правова база регулювання відносин між державою та 

регіонами, взаємодії органів державної влади, управління, 

місцевого самоврядування різних рівнів у виробленні та 

реалізації політики регіонального розвитку. Вивчаються сучасні 

моделі та шляхи регіонального розвитку, місцевого 

самоврядування в Україні та Європі,  шляхи їх втілення у життя. 
Передумови для вивчення 

дисципліни 

Обов'язкова навчальна дисципліна "Регіональна політика та 

місцеве самоврядування" базується на знаннях сутності основних 

аспектів публічного управління та адміністрування економічних 

категорій та законів, які вивчають дисципліни «Основи 
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публічного управління», "Публічна політика", «Планування і 

прогнозування у публічному секторі», «Децентралізація 

публічної влади», «Комунікативний менеджмент». 

Мета вивчення 

дисципліни 

 

Метою вивчення дисципліни «Регіональна політика та місцеве 

самоврядування" є набуття студентом знань, умінь і навичок 

щодо політики регіонального розвитку і шляхів її реалізації у 

процесі планування, прогнозування, вироблення, здійснення, 

забезпечення системності державної політики. 

Формат дисципліни 

 

Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності можуть будуть використані платформи Moodle, 

ZOOM. Формат проведення дисципліни є змішаним: поєднання 

як традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані результати 

навчання 

 

1. Знати основні терміни в системі місцевого самоврядування; 
політики регіонального розвитку 

2. Розуміти принципи, цілі державної регіональної політики та 

політики регіонального розвитку; процес  становлення та 

розвиток місцевого самоврядування 

3. Знати структуру та особливості функціонування основних 

інститутів регіонального розвитку та самостійно  інтерпретувати 

основні теорії та принципи, що лежать в основі політики 

регіонального розвитку 

4. Уміти узгоджувати комплекс принципів, цілей та методів 

відповідно до критеріїв політики регіонального розвитку   

5. Вміти аналізувати процеси становлення місцевого 

самоврядування та його елементів, шляхи та методи 

удосконалення структури органів місцевого самоврядування, 

політико-правові проблеми управління регіонами і населеними 

пунктами та приймати відповідні управлінські рішення 

6. Знати нормативно-правову базу щодо формування та реалізації 

політики регіонального розвитку та місцевого самоврядування; 

світового досвіду реформ у сфері регіонального розвитку 

7. Вміти формулювати практичні рекомендації органам 

державної влади і місцевого самоврядування з урахуванням змін 

та впливу зовнішнього середовища; визначати місце 

регіонального управління та місцевого самоврядування у 

загальній системі державного управління 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Організаційно-правові основи регіональної 

політики та системи місцевого самоврядування в Україні.  

Тема 1.1. Теоретичні засади розвитку регіональної політики в 

Україні.  

Тема 1.2. Місцеве самоврядування як складова публічного 

управління. 

 Тема 1.3. Конституційно-правові засади регіональної політики та 

місцевого самоврядування в Україні.  

Тема 1.4. Інституційне забезпечення формування та реалізації 

регіонального та місцевого розвитку. 

Змістовий модуль 2. Соціально-економічний розвиток регіонів в 

Україні. Зближення моделей регіонального розвитку України та 

ЄС.  

Тема 2.1. Адміністративно-територіальний устрій України.  
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Тема 2.2. Формування та реалізація державної регіональної 

політики.  

Тема 2.3. Організаційна основа місцевого самоврядування.  

Тема 2.4. Взаємодія органів влади, управління, місцевого 

самоврядування та самоорганізації населення у формуванні 

ефективної політики.  

Тема 2.5. Система макроекономічних показників, що 

характеризують розвиток регіону.  

Тема 2.6. Досвід країн світу з питань регіонального розвитку та 

організації місцевого самоврядування.  

Тема 2.7. Регіональні проблеми в Україні.  

Методи навчання Показ слайдових презентацій у програмі Microsoft Office 

PowerPoint, навчальний диспут з обговоренням проблемних 

питань, розгорнута бесіда, вирішення ситуаційних вправ, тестові 

завдання. 

Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її не зарахування. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають  

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в 

он-лайн режимі.  

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність.  

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-

навчання Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Рекомендовані джерела 

інформації 

 

Базова література  

1. Бенчмаркінг доброго урядування: практичний посібник/ За заг. 

ред. А. Гука. Київ: Юстон, 2018. 60 с.  

2. Інституціоналізація публічного управління та адміністрування 

у контексті інноваційного розвитку сільських територій: теорія і 

практика: монографія / А.С. Даниленко, П.І. Юхименко, Т.В. 

Сокольська та ін.; за заг. ред. д-ра екон. наук, професора, 

академіка НААН України Даниленка А.С. К.: Центр учбової 

літератури, 2018. 320 с.  

3. Критерії ефективних організаційних структур виконавчих 

органів місцевого самоврядування України: аналітична записка. 

Київ: Програма USAID «Децентралізація приносить кращі 

результати та ефективність» (DOBRE), 2019.  

4. Лелеченко А.П., Васильєва О.І., Куйбіда В.С., Ткачук А.Ф. 

Місцеве самоврядування в умовах децентралізації 

повноважень:навч.посіб. К.:2017. 110 с.  

5. Мазярчук В., Стадник М. Міжнародний досвід 

середньострокового планування: уроки для України. Офіс з 
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фінансового та економічного аналізу у Верховній Раді України. 

2017. URL: https://feao.org.ua/wpcontent/uploads/2017/06/ 

FEAO_Sered_budget_ planning_A5_05_web-2.pdf  

6. Мельничук А. П’ять років формування нового базового рівня 

АТУ: успіхи та проблеми реформи в Україні. Аналітична записка. 

Київ, 2020. Громадський простір: вебсайт. URL: 

https://www.prostir. ua/?library=pyat- 17 rokiv-formuvannya-novoho-

bazovoho-rivnya-atuuspihy-ta-problemy-reformy-vukrajini (дата 

звернення: 04.08.2020)  

7. Місцевий економічний розвиток і місцева демократія: діалоги 

зі стейкголдерами: Путівник для лідерів громад / Упорядник С. 

Панцир. К.: Юстон, 2020. 128 с.  

8. Публічне адміністрування : навч. посіб. / А. С. Даниленко та 

ін.; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф., академіка НААН України 

Даниленка А. С., д-ра екон. наук, проф. Юхименка П. І., д-ра 

екон. наук, доц. Сокольської Т. В. Киів : Центр учбової 

літератури, 2019. 288 с.  

9. Регіональна політика Європейського Союзу. Підручник / [за 

ред. Віктора Чужикова]. К.: КНЕУ, 2016. 495 с. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


